
 
 بسمه تعالي

  طرح درس 
  1396 -97: سال تحصيلي

  دندانپزشكي دانشجويان :فراگيران 

  23/11/1396 : تاريخ شروع ترم
  24/03/1397 :كلاستاريخ پايان  

  12-14 ساعت 03/04/97 :تاريخ امتحان پايان ترم
 سعادتدكتر  :مدرسين  

                                                3 يارتودنسي نظر:عنوان درس
   نظري واحد1 .نظري :نوع واحد تعداد و

  1515267 :شماره درس
  2 ارتودانتيكس نظري :پيش نياز

   7.5-8.5 شنبه چهار :روز وساعت تدريس 
 4كلاس  :مكان تدريس 

 

  : اهداف كلي
  انواع مال اكلوژنطرح درمان و ريتنشن  تشخيص، اتيولوژي، تعريف، .1 

  خطرات ناشي از درمانهاي غلط ارتودنسي  .2
 

 مدرس
فعاليتهاي 
 دانشجويان

شيوه تدريس 
 ورسانه آموزشي

  اهداف ويژه
در پايان هر جلسه دانشجو بايد 

 قادر باشد

  هدف كلي
 

  جلسه

 سعادتدكتر

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

تعريف درستي از مال اكلوژن  .1
  .ارائه دهد 2كلاس

 2عوامل ژنتيكي و محيطي كلاس  .2
 .را بشناسد 

طرح درمان و  تشخيص، اتيولوژي، تعريف،
  1  )1( 2ريتنشن انواع مال اكلوژن كلاس 

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

شاخص هاي دنتالي و اسكلتالي .1
  .را بشناسد 2تشخيص كلاس 

طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح . 2
  .را بشناسد 2مشكلات اسكتال كلاس 

طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح . 3
  .را بشناسد 2مشكلات دنتال كلاس 

اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و  تعريف،
  2  )2( 2ريتنشن انواع مال اكلوژن كلاس 

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

مكانوتراپي جهت طراحي اپلاينس .1
  .را بشناسد 2هاي كلاس 

با انواع نگهدارنده ها و مدت زمان . 2
 2كلاس  استفاده از آنها در مشكلات

  .آگاه باشد

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
  3  )3( 2ريتنشن انواع مال اكلوژن كلاس 

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

تعريف درستي از مال اكلوژن . 1
  .ارائه دهد 3كلاس

 3ژنتيكي و محيطي كلاس عوامل . 2
  .را بشناسد 

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
)1(3ريتنشن انواع مال اكلوژن كلاس    

4  

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

شاخص هاي دنتالي و اسكلتالي . 1
  .بشناسد را 3تشخيص كلاس 

طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح . 2
  .را بشناسد 3مشكلات اسكتال كلاس 

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
)2(3ريتنشن انواع مال اكلوژن كلاس   

5  



طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح .3  كوچك
 .را بشناسد 3مشكلات دنتال كلاس 

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

مكانوتراپي جهت طراحي اپلاينس .1
  .را بشناسد 3هاي كلاس 

با انواع نگهدارنده ها و مدت زمان . 2
 3استفاده از آنها در مشكلات كلاس 

  .آگاه باشد

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
)3( 3سريتنشن انواع مال اكلوژن كلا  

6  

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

تعريف درستي از كراس بايت و . 1
  .آسيمتري ارائه دهد

عوامل ژنتيكي و محيطي كراس . 2
  .بايت خلفي و آسيمتري  را بشناسد

و تعريف اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان 
ريتنشن انواع كراس بايت خلفي و آسيمتري 

)1(  
7  

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

شاخص هاي دنتالي و اسكلتالي .1
تشخيص كراس بايت خلفي و 

  .آسيمتري  را بشناسد
طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح . 2

مشكلات اسكتال كراس بايت خلفي و 
  .آسيمتري  را بشناسد

طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح . 3
مشكلات دنتال كراس بايت خلفي و 

  .آسيمتري  را بشناسد

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
ريتنشن انواع كراس بايت خلفي و آسيمتري 

)2(  
8  

 دكترسعادت
  
  

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

مكانوتراپي جهت طراحي اپلاينس .1
  .هاي درماني را بشناسد

با انواع نگهدارنده ها و مدت زمان . 2
استفاده از آنها در مشكلات كراس 

 .آگاه باشد  بايت خلفي و آسيمتري

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
نشن انواع كراس بايت خلفي و آسيمتري ريت

)3(  
9  

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

تعريف درستي از مال اكلوژن اپن . 1
  بايت ارائه دهد

عوامل ژنتيكي و محيطي اپن بايت . 2
  .را بشناسد 

تشخيص، طرح درمان و تعريف، اتيولوژي، 
)1(ريتنشن انواع مال اكلوژن اپن بايت   
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 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

شاخص هاي دنتالي و اسكلتالي .1
  .تشخيص اپن بايت را بشناسد

طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح . 2
مشكلات اسكتال و دنتال اپن بايت را 

  .بشناسد
با انواع نگهدارنده ها و مدت زمان . 3

  .استفاده از آنها در مشكلات آشنا باشد

تعريف، اتيولوژي ،تشخيص، طرح درمان و 
)2(ريتنشن انواع مال اكلوژن اپن بايت   

11  



 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

تعريف درستي از مال اكلوژن ديپ . 1
  بايت ارائه دهد

عوامل ژنتيكي و محيطي ديپ بايت . 2
 .را بشناسد 

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
)1(ريتنشن انواع مال اكلوژن ديپ بايت   

12  

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

شاخص هاي دنتالي و اسكلتالي .1
  .تشخيص ديپ بايت را بشناسد

طرح درمانهاي مختلف جهت اصلاح . 2
مشكلات اسكتال و دنتال ديپ بايت را 

  .بشناسد
با انواع نگهدارنده ها و مدت زمان . 3

 ..گاه باشداستفاده از آنها در مشكلات آ

تعريف، اتيولوژي، تشخيص، طرح درمان و 
)2(ريتنشن انواع مال اكلوژن ديپ بايت   

13  

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

با طرح درمانهاي غلط ارتودنسي . 1
  .آگاه باشند

اشتباه و استفاده هاي با مكانوتراپي . 2
 .نادرست از اپلاينس، مطلع شوند

1خطرات ناشي از درمانهاي غلط ارتودنسي   14  

 دكترسعادت

 فعال شركت
 كلاس در
 مشاركت و

  بحث در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

با علت برگشت نتايج درمان .1
  .ارتودنسي آگاه باشد

ناخواسته درمان ارتودنسي عوارض . 2
شامل تحليل لثه، تحليل استخوان و 

  .پوسيدگي بداند

2خطرات ناشي از درمانهاي غلط ارتودنسي   15  

 فعال شركت دكترسعادت
  كلاس در

  سخنراني
 پروژكتور ويديو

(PowerPoint) و 
بحث در گروه هاي 

  كوچك

از علل استفاده از دستگاه ارتودنسي . 1
  .ثابت آگاه باشد

تفاوت نتايج درماني دستگاه  .2
 .ارتودنسي ثابت و متحرك را بداند

 آشنايي با فلسفه كاربرد دستگاههاي
ارتودنسي ثابت   16  

 

 ميان ترم و پايان ترم و امتحان  بر اساس ارزشيابي: نحوه ارزشيابي
 :اصلی منابع

١-Contemporary orthodontics-Profit-Mosby- ٥th edition-٢٠١٣ 
٢-Orthodontics, current principles & techniques.Graber-mosby- ٥th edition-٢٠١٢  
 


